

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/915/24
18 July 2024

Original: RUSSIAN

1483rd Meeting of the Permanent Council
18 July 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
18 июля 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

На прошлой неделе от обстрелов со стороны формирований киевского режима пострадали не менее 139 мирных жителей различных субъектов Российской Федерации. Из них девять человек погибли и 130 ранены, в том числе 12 детей. Акцентируем, что руководство ОБСЕ, преследуя конкретные политические цели, продолжает замалчивать эти преступления режима В.Зеленского. Не выражено даже малейшей обеспокоенности о судьбах убитых и покалеченных украинскими боевиками людей. В этих условиях риторика руководства ОБСЕ о неких принципах и ценностях не имеет практического общеобъединяющего смысла и является, по сути, пустым демагогическим приёмом.

Очередной чудовищный теракт против жителей г. Шебекино Белгородской области киевский режим совершил 11 июля прямо в те минуты, когда его представители и их спонсоры разглагольствовали здесь, в

Постсовете, о защите прав детей. Оператор БПЛА сбросил боеприпас на группу ребят, находившихся на детской площадке во дворе жилого дома. Самому младшему было восемь лет. Пятеро несовершеннолетних получили ранения, из них двое доставлены в детскую областную клиническую больницу в тяжелом состоянии. Девятилетний Дима, получивший самые серьезные травмы, десять минут находился в состоянии клинической смерти. Во дворе, куда сбросили снаряд, отсутствовали какие-либо военные объекты, не было никаких военнослужащих. Где осуждение этого злодеяния со стороны руководства ОБСЕ или хоть какая-нибудь внятная реакция? Сколько будет продолжаться вопиющее замалчивание целенаправленных преступлений киевского режима против детей, проживающих в городах России? Напомню, что в Шебекино произошёл прицельный сброс боеприпаса – то есть оператор БПЛА видел, кого атаковал, и его целью были именно дети. И кто-то в этом зале нам будет говорить, что это «право на самооборону»?

США и их сателлиты по НАТО не заинтересованы в политико-дипломатическом урегулировании украинского конфликта. На фоне прицельных атак формирований киевского режима на детей Вашингтон и Лондон продолжают вкладываться в поддержание градуса вооруженного противостояния. На прошлой неделе США объявили о выделении очередного пакета военного снабжения для боевиков В.Зеленского на сумму 225 млн. долларов. В этот пакет вошли боеприпасы и ракеты, которые не могут и не смогут переломить ситуацию на поле боя, однако точно повлекут затягивание конфликта, приведут к новым жертвам и разрушениям.

То, что уровень эскалации в действительности определяется далеко не в Киеве, подтверждают и слова советника по нацбезопасности США Дж.Салливана, который на общественном форуме НАТО на прошлой неделе заявил, что Вашингтон работает с Киевом над «силовым и энергичным ответом» за якобы нанесение российскими военными удара по корпусу детского больничного комплекса «Охматдет» 8 июля. При этом высокий американский чин забыл уточнить, что у наших военных нет на вооружении комплексов ЗРК «NASAMS», из которых был нанесен удар по «Охматдету».

Они есть только у формирований киевского режима, которому их поставляет в основном страна-член НАТО Норвегия.

Очевидно одно: сюжет с «Охматдетом» используется спонсорами киевского режима для демонизации России. Делается это по тем же лекалам, что и раскрутка фейков о якобы авианалётах на драмтеатр и роддом в Мариуполе в марте 2022 года, обстреле ж/д станции в Краматорске и неких «зверствах» в Буче в апреле 2022 года. Все упомянутые выдумки западной пропаганды давно развенчаны – и на Западе знают и понимают это. Однако они так или иначе были «отработаны» по полной программе в целях консолидации рядов среди стран-членов НАТО и продолжения военной «накачки» киевского режима.

По имеющейся информации, среди подготавливаемых следующих провокаций – изучение киевским режимом возможностей получения оперативно-тактического и пропагандистского эффекта от подрывов дамб отдельных водохранилищ Днепровского каскада ГЭС. Цели те же – вызвать международно-политический резонанс и бросить тень на Россию, обвинив нашу страну в разрушении объектов критической гражданской инфраструктуры.

Точно по такой же схеме действовали формирования В.Зеленского, методично нанося удары с помощью натовского оружия, в частности РСЗО «HIMARS», по плотине Каховской ГЭС, что в конечном итоге привело к её разрушению 6 июня 2023 года. Перед уничтожением этой плотины киевский политехнический институт им. И.Сикорского – в частности, его «Мировой центр данных по геоинформатике и устойчивому развитию» – осуществил моделирование прорыва дамбы, просчитав площадь затопления. Теперь этой же структурой подготовлено моделирование последствий разрушения гидросооружений Киевской и Каневской ГЭС. Нет сомнений, что киевский режим вновь затевает циничную провокацию против гражданского населения, нуждаясь в очередной «громкой истории», чтобы обвинить Россию и выпросить продолжение военного снабжения. Решительно предупреждаем

представителей киевского режима об опасности продолжения моделирования и подготовки вооруженных провокаций в отношении упомянутых объектов.

В победу режима В.Зеленского не верят даже те, кто призваны стать его опорой. 14 июля в Одесской области в районе пос. Дементовка Раздельнянского района была остановлена очередная группа из четверых военнослужащих-дезертиров. Они сбежали с полигона в Котовском районе и направлялись в Молдову, лишь бы не стать «пушечным мясом» на линии боевого соприкосновения. Один из беглецов был застрелен, трое задержаны.

С 16 июля на подконтрольных киевскому режиму территориях ужесточены требования к гражданским лицам, подпадающим под мобилизацию, в части «уточнения данных» в военкоматах (ТЦК). Они касаются также тех, кто продолжают находиться за границей. Тем, кто не явились для «сверки данных», отныне грозят неподъемные административные штрафы и объявление в розыск – в дополнение к уже разыскиваемым 400 тысячам «уклонистам». К слову, перед всем этим киевский режим в конце июня внёс изменения в нормативно-правовые документы, освободив от мобилизации сотрудников общественных организаций, получающих западное грантовое финансирование – таковых насчитывается свыше 130. Словом, простых украинцев ставят перед выбором: или идти воевать за В.Зеленского, или в той или иной форме «откупиться», или, наконец, «залечь на дно» в ожидании падения киевского режима. Реакция общества не заставила себя долго ждать: во Львове, Одессе и ряде других городов местные жители начали сжигать автомобили сотрудников военкоматов.

Очевидную нехватку «пушечного мяса» на поле боя Киев и его западные спонсоры намерены покрыть за счет добора не только оставшихся на подконтрольных киевскому режиму территориях, но и тех, кто покинул территорию Украины, не желая воевать за режим В.Зеленского. В Литве по просьбе киевского режима приняли решение закрыть программу бесплатного получения высшего образования гражданами Украины. Мининдел Польши Р.Сикорский объявил о создании в Польше некоего «украинского легиона». В ряде стран ЕС продолжают сворачивать меры социально-экономической

поддержки граждан Украины, чтобы «выдавить» их на подконтрольные режиму В.Зеленского территории.

Продолжается курс на закрепление в обществе радикальных идей. На днях неонацисты из «Азова» выпустили пресс-релиз с объявлением о том, что бойцы его 12-й бригады подключились к подготовке школьных специалистов «по стандартам НАТО» для преподавания в 10-11 классах «знаний о сущности современной войны». Акцентируем: к школьному образованию допущены члены того самого «Азова», чей боевик Бочкарёв, 1998 г.р., в конце февраля – начале марта 2022 года вместе с поделщиками угнал в Мариуполе бронированный автомобиль Спецмониторинговой миссии ОБСЕ и использовал его для перемещений по городу и расстрелов мирных граждан. Той самой его 12-й бригады, члены которой три дня назад, 15 июля, разместили видео жестокого расстрела безоружного российского военнослужащего, которому продолжили стрелять в голову даже после гибели.

Остаётся открытым вопрос – по каким «стандартам НАТО» всё это делалось и какие натовские «стандарты» теперь «побратимы» Бочкарёва и прочих головорезов из батальона «Азов» планируют внедрять старшеклассникам в Харьковской и других областях. И замечают ли в руководстве ОБСЕ вообще факт того, что неонацисты не только грубо нарушают нормы международного гуманитарного права, но и допущены к школьному образованию? Нет ли здесь очевидных исторических параллелей?

В завершение вновь подчеркнём: демилитаризация и денацификация Украины должны быть обеспечены ради мирного, созидательного будущего жителей всего нашего региона. Нашим западным оппонентам должно, наконец, стать понятно: у нашего народа нет и не будет исторических, экономических и каких-либо иных причин отказываться от неразрывных многовековых связей со всем, что касается Украины. Нет причин и жертвовать интересами безопасности и стабильности нашего государства в угоду неокOLONIALным амбициям ряда элит в странах НАТО и ЕС. На все

создаваемые ими с территории Украины угрозы будет следовать надлежащая и решительная реакция.

Благодарю за внимание